

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ. 1 СТРАНИЦА. ТВОРЧЕСТВО НОВАТОРОВ ПРОИЗВОДСТВА И РЕЗЕРВЫ ПРЕДПРИЯТИЙ. ВОССТАНОВЛЕНИЕ КИЕВСКОГО ФИЛАЛА МУЗЕЯ В. И. ЛЕНИНА. ГРУЗИНСКАЯ ССР УСПЕШНО ВЫПОЛНИЛА ПЛАНЫ ЗАГОТОВОК СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ ПРОДУКТОВ. 2 СТРАНИЦА. НА ВЕНГЕРСКОЙ ЗЕМЛЕ. В ЧЕСТЬ XVI СЪЕЗДА КОМСОМОЛА ГРУЗИИ. ИЗ ОПЫТА НИЗОВОЙ ПЕЧАТИ. ДЕСЯТИЛЕТИЕ ТЕЛАВСКОГО КРАВЕЦКОГО МУЗЕЯ. СЛОВЕСНЫЙ «ШНАПС».

Творчество новаторов производства и резервы предприятий

Почин Егора Агаркова — бригадир одного из танковых заводов страны — ещё раз ярко показал, какую огромную роль в работе наших промышленных предприятий играет творчество новаторов производства.

Егор Агарков умеет замечательное искусство в работу фронтных бригад. У него большой производственный рост молодых рабочих за время войны, он выступил с предложением объединить, укрупнить две смежных, взаимосвязанных бригады, создать в них единый технологический процесс, ещё больше уплотнить работу.

Нет никакого сомнения в том, что позитивная инициатива Агаркова в военное время имеет огромное государственное значение. Об этом свидетельствует и первый большой эффект, полученный на ряде предприятий страны от применения опыта т. Агаркова.

Почин т. Агаркова направлен на то, чтобы с меньшим числом квалифицированных рабочих выпускать больше продукции, на то, чтобы в 1945 году ещё лучше расставить и использовать кадры на предприятиях, на ещё лучшей организации производства и дальнейшую мобилизацию всех резервов в промышленности.

Опыт т. Агаркова уже практически используется на отдельных предприятиях Советской Грузии. Особенно успешны первые результаты, полученные на заводе, где директором инженер-полковник В. Саладзе.

На заводе, где директором т. Григорьевич по опыту т. Агаркова проводится единый технологический процесс. Вместо трёх мелких бригад здесь создается единая комплексная фронтная бригада.

На танковом заводе имени Кирова первыми подхватили почин т. Агаркова пехи, где начальниками тт. Зеленины и Лавиашвили. В пехе т. Зеленина, например, высвобождаются один старший мастер, 1 наладчик и 1 квалифицированный рабочий.

Всё это говорит о том, что есть полная возможность эффективно применить метод т. Агаркова в промышленности.

Советской Грузии и на этой основе добиться новых производственных успехов. Чем правильнее будут расставлены и использованы квалифицированные кадры, тем легче будет организована работа бригад, участков, цехов, — тем больше наши предприятия дадут продукции в 1945 году.

Там, где опыт т. Агаркова может быть осуществлён, партийные и хозяйственные организации должны тщательно и продуманно обсудить этот опыт применительно к конкретным условиям и особенностям предприятия. Ничего не надо делать механически, автоматически, всему надо прежде всего соблюдать интересы производства. Опыт т. Агаркова должен быть точкой к ещё лучшему использованию производственных резервов, к новому подходу к использованию новаторов производства.

Неиспользованные резервы и возможности у нас на предприятиях много. Лучше расставить кадры, уплотнить работу, внедрить передовую технологию, повысить квалификацию рабочих — об этом партийные и хозяйственные организации должны заботиться повседневно, в этом — ключ успешного выполнения государственных плановых заданий.

Вот, например, вопрос о переходе с двухсменной на односменную работу. Это — большое дело. Оно непосредственно исходит из опыта т. Агаркова. На односменную работу переходят, например, основной цех Тбилисской сельской фабрики. На заводе, где директором т. Саладзе, в цехе т. Бутузюк на работу в одну смену перешли свёрлячный участок. Теперь все рабочие этой смены объединены в одну фронтную бригаду. Работая уплотненно, они повысили производительность труда в два с половиной раза.

Надо учесть ещё и ещё раз внимательно посмотреть, что можно сделать для лучшей организации производства, что можно извлечь для предприятий наиболее ценного из опыта т. Агаркова.

Почин этот обязывает также партийные и хозяйственные организации предприятий усилить руководство фронтными бригадами, шире распространить накопленный ими богатый опыт работы. Забота о повышении квалификации членов фронтных бригад должна быть на первом плане. Именно рост квалификации членов бригад позволяет им ватем, по примеру т. Агаркова, обходиться с меньшим числом мастеров, бригадиров, работать более уплотненно, в укрупнённых масштабах.

Такую заботу проявляет, например, на близком заводе «Нитролит», где члены фронтных бригад отвечены различными видами производственного обучения. Квалификация, мастерство молодых рабочих здесь непрерывно растут. Работая сейчас с меньшим числом бригадиров и мастеров, не худшая, как раньше, в повседневной мелочной опеке, бригады дают ещё больше продукции, чем в прошлом году.

Борясь за лучшее использование своих богатых резервов, способствуя новому размаху новаторской инициативы на производстве, работники промышленных предприятий Советской Грузии должны добиваться с самого начала 1945 года новых, высоких производственных показателей в помощь героической Красной Армии.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО Оперативная сводка за 12 января

В течение 12 января в городе БУДАПЕШТЕ наши войска, сжимая кольцо окружения немецко-венгерской группировки, овладели городским парком ВАРОШ-ЛИГЕТ, городским кладбищем КЕРЕПЕШИ, нефтеочистительным заводом, оружейным заводом, заводом удобриений, заняв при этом 135 кварталов. За 11 января в городе БУДАПЕШТЕ наши войска взяли в плен 1270 немецких и венгерских солдат и офицеров. На железнодорожной товарной станции захвачено 5.100 вагонов и 31 паровоз.

Северо-западнее и западнее БУДАПЕШТА атаки пехоты и танков противника отбиты нашими войсками. За 11 января в этом районе подбито и уничтожено 87 немецких танков и сбито 6 самолётов противника.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов бои местного значения.

В Будапеште наши войска вели бои по ликвидации окружённой группировки противника. Преодолевая многочисленные препятствия, советские подразделения истребляют гитлеровцев, засевших в каменных зданиях. Гвардейское подразделение, ворвавшись вчера в центральный парк Варошягет, успешно продвинулись наперёд. Сегодня утром гвардейский обком озеро Надь, полностью очистили от врага парк и ведут бои в полутора километрах от Дуная. Другая гвардейская часть овладела стадионом и кладбищем Керешеш. В юго-восточной части города наши войска заняли несколько десятков кварталов и восемь фабрик и заводов. Артиллерийские офицеры Панченко и Шемаякина, выбивая гитлеровцев из укрытий, уничтожили десятки вражеских пулемётных точек. Красноармейцы Белков и Афанасьев первыми ворвались в дом, в котором засели немцы. Огнём из автоматов отважные бойцы уничтожили 10 гитлеровцев, а 14 взяли в плен. Выйдя из дома, Белков и Афанасьев на перекрёстке улиц захватили исправную немецкую пушку и открыли из неё огонь по отступающим танкам противника. Бойцы отделения сержанта Баранова проникли в тыл противника, гранатами и огнём из автоматов истребили 20 гитлеровцев, а 16 немецких солдат взяли в плен.

Западнее Будапешта утром противник, после сильной артиллерийской подготовки, атаковал наши позиции. На участке в 3—4 километра немцы бросили в бой до сотни танков и крупные силы моторизованной пехоты. Противник рассчитывал таранным ударом прорвать советскую оборону. Наши артиллеристы, бронетанки и пехотинцы встретили гитлеровцев сосредоточенным огнём. Завязался ожесточённый бой, длившийся свыше пяти часов. Части И-ского соединения, отразив вражескую атаку, по предварительным данным, уничтожили до 1.000 немцев, согнали и подбили 35 танков и самоходных орудий.

Наша авиация бомбардировала и штурмовала боевые порядки противника. Уничтожено или повреждено несколько танков, 4 бронетранспортёра, 90 автомашин и 28 полевых орудий.

Советские войска показывают в боях образцы мужества и героизма. Шофер артиллерийской батареи Василий Фисенко, отразив вражескую контратаку, выдвинулся с пулемётом на фронт и метким огнём нанёс немцам большой урон. Рядовые Берков и Зайцев обстреляли отряд противника и заставили его сложить оружие. 37 немцев сданы в плен. Снайперы Скачков и Юрков в последних

боях уничтожили по 12 немцев каждый. Гвардии рядовой Сергеев, укрывшись в окопе, подпустил немецкий танк на близкое расстояние и огнём из автомата уничтожил четырёх немецких автоматчиков, находившихся на броне танка. Летчик-испытатель лейтенант Трусов и младший лейтенант Мордовский атаковали группу немецких самолётов «Фокке-Вульф-190». Лейтенант Трусов сбил два вражеских самолёта. Младший лейтенант Мордовский уничтожил один самолёт противника.

В Восточной Пруссии наши подразделения вели разведку и уничтожили до роты гитлеровцев. Навоичик ордена младший сержант Зайцев несколькими выстрелами поджег немецкий склад боеприпасов. Склад противника взорвет на воздухе. Группа девушек-снайперов в составе 8 человек истребила 94 немецких солдата и офицера, в том числе гвардии сержанта Зюкина уничтожила 18 гитлеровцев.

Венгерские солдаты и гитлеровские лица, перешедшие на сторону Красной Армии из районов города Будапешта, ещё занятых противником, рассказывают о том, что немцы методички разрушают город, взрывают жилые дома и общественные здания. Население прячется в подвалах и погребах. Ряд домов гитлеровцы взорвали, даже не предупредив об этом находящихся в них жителей. Под развалинами зданий погибли тысячи людей. Немецкие солдаты охотуются в квартирах, грабят ценности и продовольствие. Они творят дикий произвол, расстреливая в чем не повинных жителей. Население голодает. Отмечено много случаев смерти на почве голода. Венгры не скрывают своей враждебности к немцам и их пособникам из шайки Салаши. После того, как немецкое командование не приняло советский ультиматум о капитуляции, в городе вновь возобновились бои против немцев. Группа венгров бросила бомбы в ресторан гостиницы «Метрополь», занятой немцами. Взрывом бомбы убито 20 немецких офицеров. Венгерские патриоты укрываются в подвалах и на чердаках и оттуда обстреливают гитлеровцев, прозвонивших по улицам. В декабре немцы неоднократно пытались эвакуировать население заводов района Будапешта — Чепель. Население категорически отказалось покинуть родные места. Немцы и салашисты стали силой выгонять жителей из домов, но встретили вооружённый отпор. У многих рабочих были припаяны автоматы, пистолеты и винтовки. Пулевый и холостой, рабочие причинили немцам и салашистам значительные потери.

Восстановление Киевского филиала музея В. И. Ленина

В Киеве занята работа по восстановлению филиала Центрального музея В. И. Ленина. Помещение его капитально отремонтировано. Экспозиция размещается в 15 залах.

На отдельных столах экспонированы труды классиков марксизма-ленинизма. Здесь будут выставлены книги Ленина «Что делать?», «Шаг вперёд, два шага назад», «Две тактики социал-демократии в демократической революции» и другие. Многочисленные документы рассказывают о руководстве Лениным и Сталиным борьбой украинского народа за его свободу и независимость. Золотыми буквами написаны волье стенов слова Ленина: «При одном действии пролетариата великорусских и украинская свобода Украины возможна, без такового единства о ней не может быть и речи».

Музей обогатится новой скульптурной группой В. И. Ленина, скульптурной группой

«Сталин, Ворошилов, Бухарин на Южном фронте в период гражданской войны» и картинами работами лучших художников Москвы, Киева и Тбилиси.

В двух залах открыта большая выставка, посвященная участию украинского народа в отечественной войне. На выставке экспонирована книга «Слово великому Сталину от украинского народа», подписанная 9.316.733 трудящимися Украины ССР.

Большую помощь в восстановлении Киевского филиала оказал Тбилисский филиал музея В. И. Ленина. От него получены фотоконии документов, отражающих жизнь и революционную деятельность товарища Сталина в Закарпатье, картины, магеты дома Сталина в Гори и Алабартской типографии, много материалов, характеризующих стalinскую борьбу народов Украины и Грузии. (ТАСС).

Грузинская ССР успешно выполнила планы заготовок сельскохозяйственных продуктов

Подведены итоги заготовок сельскохозяйственных продуктов в 1944 году, планы которых колхозники и колхозницами Грузинской ССР выполняли со значительным перевыполнением.

Выполнены годовые планы сдачи государству хлеба — на 119,9 проп., картофеля — 100,5 проп., овощей — 108,9 проп., цитрусовых плодов — 103,9 проп., сахарной свёклы — 117,3 проп., подсолнечника — 109,9 проп., сои — 106,1 проп., сена — 103,5 проп., мяса — 101 проп., молока — 102,6 проп., брынзы-сыра — 109,4 проп., яиц — 102,3 проп., шерсти — 105,8 проп., лаврового листа — 119,4 проп., кожевенно-сырьевые по обязательным поставкам колхозами — крупного — 113,4 проп., сред-

него — 104,7 проп., овчин и козлин — 100,4 проп., свиного — 105,7 проп., козьего — 106,7 проп. и прочими хозяйствами — 100,3 проп.

Календарный план сдачи табаков в республике выполнен на 117,3 проп. Годовые планы государственного заказа на выполнение — яиц на 105 проп. и шерсти на 146,5 проп.

С перевыполнением выполнены планы, установленные на четвёртый квартал 1944 года, по заготовкам пшеницы, пшеничного сырья и расового кожевенного сырья крупного — на 127,4 проп., мелкого — на 109,3 проп. и свиного — на 104,4 проп.

100 лет службы мер и весов

13 января исполняется 100 лет со дня организации в России государственной службы мер и весов. В 1845 году в Петербурге было создано дело образованных мер и весов. Затем оно по инициативе и при участии великого русского учёного Д. И. Менделеева было реорганизовано в Главную залату, которая уже не только храняла эталоны, но и осуществляла государственный надзор за правильным применением мер и весов и заложила основы научной работы.

На базе Главной залаты в 1928 году в Ленинграде создан Всесоюзный научно-

исследовательский институт метрологии. Он занимается научной разработкой новых методов измерения и контроля. В Советском Союзе существует теперь разветвлённая сеть поверочных учреждений, число которых достигло 230. Все эти организации объединяются Всесоюзным Комитетом по делам мер и измерительных приборов при СНК СССР.

В связи со 100-летним юбилеем будут изданы сборники, опубликованы научные труды и открыта в Москве юбилейная выставка. (ТАСС).

Открытие народных университетов в Литве

В уездных центрах — Каунасе и Радзивилях открылись первые в Литве народные университеты. По вечерам их аудитории заполняют рабочие и служащие предприятий и учреждений. Здесь они приобретают знания в различных

областях науки и культуры. В январе открылись еще три народных университета — в Вильявусе, Марьямполье и Кедайяй. Всего в текущем году их будет создано тринадцать. (ТАСС).

ТЕЛЕГРАММЫ ИЗ-ЗА ГРАНИЦЫ

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ЗАПАДНОЙ ЕВРОПЕ

ЛОНДОН, 12 января. (ТАСС). В сообщении штаба Верховного Командования экспедиционных сил союзников говорится, что на северном фланге арденнского выступа войска союзников заняли Биэн и Ларш. Западные этого района сопротивление противника было вообще менее ожесточенным. Противник продолжал отступать из опасечности выступа, и войска союзников, преследуя его, заняли Грюв и перерезали дорогу Ларш — Шамплен.

На южном фланге арденнского выступа войска союзников вступили в Сент-Юбер. Дальше на восток войска союзников, наступавшие в северном направлении, перерезали дорогу Сент-Юбер — Вастон к северу-западу от Тилле. Юго-восточнее Вастон войска союзников ликвидировали небольшой очаг сопротивления противника к северу от Арланжа. Единственная дорога, ведущая из этого района, перерезана воле деревни Лонколь. Войска союзников, подоспевшие к этому очагу сопротивления противника с юга, заняли Таршан.

На люксембургско-германской границе понята вражеской пехоты форсировать реку Сюр (Зауэр) к юго-востоку от

Валлендорфа была пресечена артиллерийской артиллерией.

Вчера неблагоприятная погода попрежнему ограничивала действия авиации союзников над зоной боев.

К югу от Саарбрикена войска союзников несколько продвинулись. Противник оказал незначительное сопротивление. В южной части выступа, в районе Битша, противник безуспешно пытался прорваться в направлении войск союзников, расположенных восточнее войск союзников. В южной части выступа, в районе Битша, противник безуспешно пытался прорваться в направлении войск союзников, расположенных восточнее войск союзников.

Тажелые бои проходили в Россфельде и в Гербсхейме (Эльзас).

ЛОНДОН, 12 января. (ТАСС). В сообщении штаба вооруженных сил союзников на средиземноморском театре военных действий говорится, что в Италии на фронтах 5-й и 8-й армий в связи с улучшением погоды усилились действия пату-

ВОЙНА НА ТИХОМ ОКЕАНЕ

ЛОНДОН, 12 января. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, штаб объединенного командования вооруженными силами союзников в юго-западной части Тихого океана сообщает, что американские войска продвинулись на 9 миль в глубь острова Лусон (Филиппины) и заняли ряд новых пунктов. Японские войска не оказывают серьезного сопротивления.

Нико-Китай между Сайгоном и бухтой Камран. Согласно последним сообщениям штаба, американские корабли перехватили японский караван судов с подрезанными, направившими в сопровождении кораблей из Сайгона к острову Лусон.

ВАШИНГТОН, 12 января. (ТАСС). Штаб тихоокеанского флота США сообщает, что американские самолеты, базирующиеся на авианосцы, атакуют японские суда у побережья Французского

Документы, переданные в штаб Лусон идут ожесточенные бои с крупными американскими силами. Далее агентство указывает, что американские войска, несмотря на оказываемое им сопротивление, продолжают высаживаться на Лусон.

РУЗВЕЛЬТ Взял из сената соглашение с Англией

ВАШИНГТОН, 10 января. (ТАСС). Рузвельт обратился к сенату с посланием, в котором указывает, что берет обратно переподписанное ранее в сенат американское соглашение по вопросам нефти от 8 августа 1944 года.

а другие — что в нем содержатся вредные для этой отрасли промышленности возможности. Я убежден, что эти опасения лишены оснований. Безусловно, американские представители во время переговоров о соглашении не намечали и не проектировали никаких подобных возможностей.

«По рекомендации государственного секретаря», — говорится в послании, — я 24 августа, 1944 года передал в сенат на обсуждение, одобрение и ратификацию соглашение по вопросам нефти между правительством Соединенных Штатов и Соединенного Королевства Англии и Северной Ирландии, подписанное в Вашингтоне 8 августа 1944 года. В то время я считал, что это соглашение являлось крупным шагом вперед для устранения причин трений в международной торговле нефтью и для сотрудничества между нациями в деле развития этой торговли. Я не изменил своего мнения об этом. Однако мне стало известно, что по поводу чистота действия документа в его вышедшей формулировке высказываются опасения. Некоторые выражают тревогу, как бы он не разрешил нефтяной промышленности действия, несовместимые с существующими законами,

Поскольку все считают соглашение 6 международно-торговле нефтью между Соединенными Штатами и Соединенным Королевством желательным, что соответствует общественным интересам, будет очень жаль, если вследствие некорректности по поводу пелей и масштаба данного документа это соглашение затеряется. В соответствии с этим государственный секретарь рекомендовал мне просить сенат вернуть соглашение, чтобы после консультации с правительством Соединенного Королевства обсудить и пересмотреть представляющиеся необходимыми для достижения его целей и устранения погрешностей. Таким образом, я прошу вернуть соглашение для этой цели».

ДЕКЛАРАЦИЯ 4 БОЛГАРСКИХ ПОЛИТИЧЕСКИХ ПАРТИЙ, ВХОДЯЩИХ В ОТЕЧЕСТВЕННЫЙ ФРОНТ

СОФИЯ, 12 января. (ТАСС). Как передает софийское радио, 10 января представители политических партий, входящих в Отечественный фронт, приняли на совместном заседании декларацию. В декларации говорится:

печлающего народную армию всем необходимым.

Отечественный фронт не является временной политической комбинацией. Это длительный боевой союз всех народных сил, взятых на себя огромную залучу ликвидировать тяжёлое наследие, которое оставил фашистский режим, и создать новую, свободную и сильную Болгарию.

Декларация подтверждает необходимость перейти к более смелому проведению всех тех экономических реформ, которые содержатся в программе правительства.

Декларация утверждает, что политические партии, входящие в Отечественный фронт, должны ещё больше укрепить своё единство в духе программы Отечественного фронта и декларации четырёх политических партий.

Указывается также на необходимость, чтобы чистота государственного аппарата от фашистских элементов была закончена в самое ближайшее время.

Создавая важную и ответственную задачу, стоящую перед Отечественным фронтом, входящие в него политические партии заявляют, что на её выполнение они отдадут все свои силы и направят всё своё внимание.

В области внешней политики политические партии, входящие в Отечественный фронт, — говорится в декларации, — стремятся к вечной дружбе с великим русским народом, к тесному сотрудничеству с братскими народами новой Югославии, к дружественным отношениям с народами Англии, США, Франции и всеми остальными свободными народами.

Далее в декларации указывается, что партия Отечественного фронта прилагает все свои усилия для оказания всемерной поддержки болгарской народной армии, а также для создания крепкого тыла, обеспечивающего её боеспособность.

Декларация заявляет, что политические партии, входящие в Отечественный фронт, примут все меры к тому, чтобы не допустить фашистские элементы в свои ряды, и очистят свои ряды от тех фашистских элементов, которые уже успели проникнуть туда.

РЕШЕНИЕ АРГЕНТИНСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

БЮ-НОРК, 11 января. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Ассошиейтед пресс в Буэнос-Айреса, аргентинское правительство заявило, что отныне Аргентина не будет принимать участия в заседаниях административного совета Панамериканского союза.

Этот шаг Аргентины последовал за решением административного совета Панамериканского союза отложить обсуждение просьбы Аргентины о союзе с американскими министрами иностранных дел европейских стран для рассмотрения аргентинского вопроса.

ОТКРЫТИЕ В ВИДИНЕ ПАМЯТНИКА ПАВШИМ СОВЕТСКИМ ВОЙНАМ

СОФИЯ, 11 января. (ТАСС). Как передает софийское радио, 7 января в городе Видине (Болгария) был открыт величественный склеп-памятник красноармейцам, геройски павшим осенью 1944 года в борьбе с гитлеровскими оккупантами при изгнании их с Балкана. На церемонии присутствовали министр без портфеля Добри Тершевев, министр пропаганды Дико Казасов, представители командования 3-го Украинского фронта и представители Народно-освободительной армии Югославии. Более 30 тысяч человек собралось

на митинг со знаменами и плакатами, на которых были написаны слова благодарности и признательности болгарского народа братскому Советскому Союзу и его непобедимой Красной Армии. Военный оркестр исполнил советский и болгарский национальные гимны. Вслед за этим прозвучали орудийные салюты. Министр пропаганды Дико Казасов в своей речи подчеркнул великую миссию Красной Армии и всего советского народа в деле освобождения свободных народов от гитлеровской тирании.

БОРЬБА НОРВЕЖСКИХ ПАТРИОТОВ

СТОКГОЛЬМ, 12 января. (ТАСС). Как сообщает шведское телеграфное агентство, группа заключенных в большом лагере близ Ставангера норвежских патриотов недавно пала на охрану лагеря, разрушила её и освободила всех остальных заключенных. Патриоты сожгли лагерные постройки. Уходя, они увезли с собой охрану лагеря, в том числе пять офицеров.

Стокгольмское радио сообщает, что норвежские патриоты убили в Осло агента немецкой полиции Сварбекка, доносившего на норвежских патриотов в гестапо. В Драммене во время полицейской облавы, произошедшей оккупантами, патриоты застрелили польцейского офицера Брюндешена.

Последние известия

ВОЕННЫЕ ОПЕРАЦИИ НА ЗАПАДЕ

ЛОНДОН, 12 января. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, согласно сообщениям с фронта, английские войска по командованием Монтемери и войска генерала Паттона, наступавшие с юга, соединились в Сент-Юбере (Бельгия), воле юго-западной оконечности арденнского выступа. Вся западная оконечность выступа очищена, но, как указывает специальный корреспондент агентства Рейтер при 3-й американской армии, в Сент-

Юбере продолжается упорный бой. К западу от дороги Ларш — Сент-Юбер не осталось германских войск, что означает, что германские войска отступили на 23 мили от самого дальнего пункта влияния в расположении войск союзников. Представитель штаба Монтемери заявил, что союзники продолжают продвигаться и что арденнский выступ все больше уменьшается.

БОИ В ЮГОСЛАВИИ

БЕЛГРАД, 12 января. (ТАСС). Верховный штаб Народно-освободительной армии Югославии сообщает, что в Славонии, в секторе Подравини, югославские части продолжают преследовать отступающих на

района Вршачины и Птомачо немецкие части. Противник понёс тяжёлые потери. В Восточной Боснии продолжается ожесточенно западной части Мавсичи.

ПОЛОЖЕНИЕ В ГРЕЦИИ

ЛОНДОН, 12 января. (ТАСС). Специальный корреспондент агентства Рейтер в Афинах передает, что между генералом Скоби, с одной стороны, и лидером ЭЛАС — с другой, подписано перемирие.

Перемирие подписано генералом Скоби, с одной стороны, и Джоном Зевгосом, Деметрием Паралладесом, Теодором Микридисом и Атанасом Атилиссом — с другой. По предложению представителей ЭЛАС, военные действия прекратятся 15 января в 00.01 для того, чтобы представители ЭЛАС могли до тех пор отдать необходимые распоряжения.

Текст опубликованного в Афинах официального заявления гласит: «11 января в 22 часа 30 мин. в Афинах было подписано перемирие между командованием сухопутных сил в Греции и центральным комитетом ЭЛАС».

Перемирие было подписано после двухдневных переговоров.

МОБИЛИЗАЦИЯ В АМЕРИКАНСКУЮ АРМИЮ

НЬЮ-НОРК, 10 января. (ТАСС). По сообщению агентства Ассошиейтед пресс из Вашингтона, заместитель военного министра Паттерсон заявил в военной комиссии палаты представителей, что за первые шесть месяцев 1945 г. в вооруженные силы США войдет ещё 900 тыс. человек. Кроме того, военной промышленности и другим отраслям хозяйства, об-

служивающим военные нужды, потребуется ещё 700 тыс. человек. Цифры, приведенные Паттерсоном, более чем вдвое превышают цифру, указанную недавно в сообщении военного министерства. (В этом сообщении говорилось, что в первые месяцы 1945 г. вооруженные силы США будут увеличиваться на 60 тыс. человек в месяц).

ИНСПЕКТИРОВАНИЕ ДЕ ГОЛЛЕМ Вновь сформированной дивизии

ПАРИЖ, 12 января. (ТАСС). Агентство Франс пресс передает, что 11 января де Голль инспектировал недалеко от Парижа недавно сформированную дивизию.

Генерал де Голль выразил удовлетворение тем, что французская армия принимает растущее участие в боях.

ПРЕДСТОЯЩИЕ ВЫБОРЫ В НАЦИОНАЛЬНО-ПОЛИТИЧЕСКИЙ СОВЕТ КИТАЯ

ЧУНЦШН, 5 января. (ТАСС). (Закрепленная достоянием). Газета «Гоминьганбао» сообщает, что в конце января предполагается

состоять выборы в национально-политический совет Китая.

В ЧЕСТЬ XVI СЪЕЗДА КОМСОМОЛА ГРУЗИИ

ТВАРЧЕЛИ. (Наш корр.). Шахтерская молодежь Тварчели активно готовится к предстоящему XVI съезду комсомола Грузии. Молодые шахтеры подхватили призыв комсомольцев и молодежи Тбилисского парового - вагоноремонтного завода имени Сталина - ознаменовать съезд Новыми трудовыми подвигами в помощь героической Красной Армии. Многие молодые станочники города угля с честью несут вахты имени XVI съезда комсомола Грузии. На днях, например, на станочников вахту стали молодые горняки шахты имени Сталина Цибя Какалия, Сергей Мушаров, Ефросинья Гринь, Василий Бурлака и Маманти Кекуа. Все они добились высоких производственных показателей. Тов. Какалия обурлил на 7-м участке за смену шесть забоев, выполнив норму на 1.067 процентов. Чистая продукция составила 7,7 метра. Это - рекордное достижение. Тов. Какалия заработал за смену 724 рубля. Но намного отстал от Ц. Какалия другой молодой пролетарий Сергей Мушаров: сменной задачей он выполнил на 867 процентов.

НОВЫЕ КНИГИ

Московское отделение Государственного издательства художественной литературы выпустило в свет историческое повествование А. Степанова «Порт-Артур» (703 стр., тир. 50.000 экз., п. 20 р. в переплете). Книга посвящена обороне крепости Порт-Артур. Борьба длилась 332 дня, выстояли японцы потеряв 112 тысяч человек, в то время как потери осаждающих составили 26 тысяч. Несмотря на предельную деятельность главного начальника русских сил генерала Стесселя, приведшую к слабеющей крепости, русские войска причинили неприятелю огромный ущерб. По словам В. И. Ленина, здесь «ле русский парод, а самодержавие пришло к позорному поражению». Автор рассказывает о всех этапах обороны крепости. Автор рисует образы героев обороны крепости. Он описывает позывы, подлинные вдохновители обороны Порт-Артура, адмирала С. О. Макарова и строителя укреплений генерала П. И. Кордратенко, картины быта осаждаемого города, военные действия армии и флота, отдельные боевые операции. В ряде вымышленных героев автору удалось представить типичные образы солдат и офицеров, преданных родине, совершавших подвиги на славу русского оружия. В этом же издании вышел исторический роман французского писателя Омера де Балляза «Шуаны или Бретань в 1789 году» (304 стр., тир. 25 тыс. экз., п. 9 р.). Шуаны назывались контрреволюционными бандами, действовавшими в западных областях Франции в 90-х годах XVIII века. Банды республиканцев заигрывали королевской властью, боялись и частую духовность стремились использовать для монархического переворота местного крестьянства.

Демонстрация нахимовского училища. Воспитанники 7-го класса участвуют в кадетской военно-морской игре с молодыми лейтенантами «Панатэ Алова». Обращение дает командир роты капитан 3-го ранга С. Н. Дегларе.

На венгерской земле

От военного корреспондента «Зари Востока».

И. Видите тот лесок? — обратился офицер в старшему сержанту Марквичу, указывая на немаленький полячок. Его надо занять и выйти в тыл противнику. Волгаган эту задачу на вас. Выбор командира не случайно пал на Марквича. В подразделении старшего сержанта знали как находчивого и храброго воина. Он не раз участвовал в самых трудных и рискованных операциях, поименно выходя победителем из жестоких схваток с гитлеровцами. Совершив стремительный бросок, бойцы Марквиче нанесли врагу неожиданный удар. Благодаря внезапности, лесок был занят без особых усилий. Только через полчаса фашисты, внезапно отброшенные вперед, вспомнили, что в лесу — командир пулеметного взвода младший лейтенант Кандалаки. Остатки немцы пытались взорвать мост через многоводную реку. Возвод лейтенанта Циркова, вовремя вырвавшись к мосту, не допустил взрыва и отбросил противника. Орудийный расчет старшего сержанта Кандалаки стал на охрану моста. На вражеской стороне, у полуразрушенного сарая, шла гала-то-воин. Немцы, видимо, готовились в атаке. Вскоре из-за сарая выполо немецкий танк. Увидев момент, когда танк повернулся к ним менее защищенной боковой стороной, бойцы Кандалаки открыли огонь. Снаряд перебил гусеницу танка, второй угодил в башню. Огромная машина беспомощно завертелась на месте. Другой танк пытался обойти лобную машину, но меткий залп артиллеристов привлек его к земле — снаряды попали в мотор. В этом бою орудия Кандалаки, Корнигина и Жарко уничтожили 6 немецких танков. Наши бойцы отстояли мост. Особо отличился в вражеских танках вела и соседняя батарея лейтенанта Циркова. На батарею двинулось до двадцати немецких танков и пять бронетранспортеров. Командир орудия солдат Челидзе приготовился к встрече. Бойцы расчета быстро заняли свои места. Нависшим дымом пристально следил за движением вражеских машин. Вдруг головной танк резко свернул в сторону, стремясь обойти отбитые позиции. В этот решающий момент сержант Челидзе крикнул: — Огонь! Снаряд точно попал в цель. Немецкий танк застыл на месте. г. Ломидзе.

ИЗ ОПЫТА НИЗОВОЙ ПЕЧАТИ

Во всех цехах завода имени Кирова выпускаются содержательные и хорошо оформленные стенные газеты. Большой популярностью пользуются здесь общезаводские газеты «Кировец» и «Комсомолец», выступающие по самым разнообразным, злободневным вопросам заводской жизни. Они рассказывают о выполнении обязательств участниками социалистического соревнования, пропагандируют опыт передовых производственников. 11 стенных газет выходит на тбилисской швейной фабрике «Мериани» № 1. Они выпускаются при активном участии рабочих и служащих. Из номера в номер в них можно найти живые, конкретные материалы о работе агитаторов, об успехах станочников, на культурно-бытовые темы. Широкий авторский актив окружает газету «За советскую торговлю» (Тбилиси). В номерах этой газеты можно найти статьи и заметки о борьбе за укрепление трудовой дисциплины, о помощи семьям военнослужащих; резлюция выпускает также специальный бюллетень. После решения XII пленума ЦК КП(б) Грузии о мероприятиях по улучшению жилищного хозяйства города Тбилиси в ряде жилищных домов начали выходить стенные газеты. Стенную газету под названием «За образцовый дом» выпускают жильцы дома № 20 по ул. Грибоедова. Первый номер газеты вышел 8 октября. В ней в день воскресенья по приводятся в порядок жилищного хозяйства. Короткие деловые заметки, посвященные вопросам улучшения жилищного хозяйства, сыграли немалую роль в успешном проведении воскресенья. На воскресенья вышли все жильцы дома. В этот день силами жильцов была отремонтирована крыша, приведены в порядок водопроводные трубы и мусорные ящики, очищены от хлама и облезлыми десятилетиями клочки и т. д. Однако, многие стенные газеты еще не отвечают возросшим требованиям военного времени. Заложив свои странички скучными и однообразными материалами, они обходят важнейшие вопросы производственной жизни. Так обстоят дело на тех предприятиях, где партийные организации недооценивают роли стенных газет, по которым им. Именно этим можно объяснить и тот факт, что кое-где стенные газеты выпускаются очень редко, а то и вовсе не выходят. В управлении треста «Грузнефть» до сих пор не выходит стенная газета. Здесь только в конце декабря п. г. вышел первый номер, чтобы набрать редакционный материал. На стройзаводе № 1, где секретарем партийной организации тов. Гавракетия, за 11 месяцев прошлого года выпущено только 4 номера газеты. Сделаны они неровно и небрежно, силами одних лишь членов коллектива. Однако, бюро первичной партийной организации ни разу не обсуждало вопроса о работе редакции этой газеты. На коньячно-водочном заводе № 4 выходит стенная газета «Стахановец». На заводе насчитывается немало рабочих и служащих, однако номера стенной газеты в основном заполняются материалами, написанными самими членами редакции. У газеты нет постоянного авторского актива. в. тендехадзе.

Вступила в строй Одесская междугородная телефонная станция

В Одессе слана в эксплуатацию и начала работать вновь отремонтированная и смонтированная междугородная телефонная станция. Часть сложной аппаратуры изготовлена самими специалистами из трофейных материалов. Новое оборудование значительно улучшает связь Одессы с Москвой, Киевом и другими городами. (ТАСС).

За досрочный ремонт тракторного парка

КАРАЯЗЫ. (По телефону) Недавно состоялось общее собрание коллектива Караязской МТС, посвященное обсуждению плана старобельских трактористов. Горно подерживая почти старобельские тракторы, комбайнеры, ремонтники, специалисты Караязской МТС взяли на себя обязательство: досрочно закончить ремонт тракторов, плугов, сеялок и культиваторов, до 10 мая подготовить комбайны к работе, образцово организовать зимнее хранение отремонтированных тракторов и комбайнов, пропустить через курсы при МТС 12 трактористов, 4-х ремонтных рабочих, 2-х шоферов, привести к 1 марта в порядок тару для правления горнохоза. Свои обязательства коллектив Караязской МТС успешно выполняет. План ремонта тракторов в четвертом квартале выполнен на 113 процентов. Вместо 16 машин по плану выпущено 18. В январе должно быть отремонтировано 20 тракторов, из них 4 сверх плана. В счет этого количества 8 тракторов уже приняты государственной комиссией. Хороших показателей на ремонте добились бригада К. Чиквадзе, которая к 15 января закончила ремонт последней своей машины. С ней успешно соревнуется ремонтная бригада С. Закурдава. В соревновании на досрочное окончание ремонта тракторного и комбайнового парка и качественную подготовку их к весенним сельскохозяйственным работам включились все бригады и ремонтники Караязской МТС.



оборонительную мощь немецкого заслона у венгерской столицы. Естественно, что теперь, когда Красная Армия очищает от гитлеровцев квартал за кварталом венгерской столицы, все эти хвастливые немецкие сообщения звучат анекдотически. По каждому из них в свое время основывалась на судорожных попытках германского командования задержать наступление Красной Армии, но допустить ее к Будапешту. Характерно, что на этот раз гитлеровцы не смогли поехать в ход свои обычные рассуждения об «обмене времени на пространство», «сокращенных коммуникациях» и т. д. Им-то, а в Венгрии все выгоды коммуникаций были на стороне немцев. Но германские войска не смогли эти коммуникации удержать, несмотря на категорическое личное предписание Гитлера особенно оберегать коммуникация между Будапештом и Веной. Окружение Будапешта группировкой фашистских войск являлось сильнейшим ударом для Гитлера, который настиг его на исходе 1944 года и который явился завершением года реальных поражений Германии. Чтобы поднять дух немцев и отвлечь их внимание от ужасного поражения в Венгрии, гитлеровцы начали шумиху вокруг немецкого контр наступления на западе. Берлинский спектакль был разыгран по всем правилам параданского искусства. В первые дни контр наступления Рундштегга в Берлине делали таинственные лица и без конца повторяли, что «соблюдать сдержанность» в информации о положении на западе. Затем по сигналу дирижерской палочки Геббельса боковина о «молчалив» была прекращена и началась систематическая «германском чуде» на западе. Западные Геббельса было ясно; огулнить мир этим мутным словесным потоком. Для внутригерманского употребления прорыв на западе был использован как «рождественский подарок», в очевидно, должен был подготовить соответствующую атмосферу для новогоднего выступления «флоры». Гитлеровский комментатор Барг Гейнц вынул немцам, а задно и себе: «Мы должны радоваться, что рождественские дни этого года проходят под знаком германского наступления». Германские военные сообщения и обнародованные пылающие вестники, что речь идет о том, что «в коренном переделе во всем ходе войны, «В течение нескольких дней картина на фронте полностью изменилась», — вывалил берлинский радиодиктор Исеф Зоаль. Мартин Галленслебен охарактеризовал немецкие атаки не больше, чем мышь, как «факт, которого не знала военная история». Несомнительное выставило их перед всем миром в самом жалком и смешном виде. Чего только они не бабалали! Главный редактор «Фелькшнер беобахтер» Вейс помещал в этом гитлеровском официальном серию статей «Мы захватили инициативу». Макс Бруаль, обозреватель гитлеровского информационного бюро, разъяснял этот трюк таким образом: «В течение двух лет многие с недоумением вопрошали: когда же начнется первый крупный германский контр наступление? Он теперь начался». Затем вновь выступила газета «Фелькшнер беобахтер», признавая то, что немцы до сих пор отрицают. Фашистский лейб-орган писал: «В течение двух лет инициатива была в основном в руках противника. Бой про-

Словесный „шнапс“

Бажете, нельзя назвать ни одного сколько-нибудь заметного немецкого фашиста, который не выступил бы с новогодней речью. Статьи, заявления, от Гитлера до провинциального гаулейтера, — все выдвинулось в этот поток болтовни, дель которой весьма примитивна: жить в немцев повышенную наркотическую дозу бодрости, атаки словесный «шнапс». Во всем новолетнем словозверении фашистских бестий обращает на себя внимание одно обстоятельство: они говорили о чем угодно, но только не о военном положении Германии. Конечно, такое молчание легко объяснить тем, что гитлеровцы желают уйти от самой большой и мрачной темы. По этому этой общей причине умещается еще и определенный расчет. Дело в том, что фашистские заявления давались только с нового году несколько ослабить безрадостную картину военного положения Германии. Можно даже сказать с уверенностью, что новогодний «шнапс» фашистских газет был задуман с учетом именно такой потребности. Однако в последний момент в заготовленных текстах статей, посланий, речей и призывов пришлось делать значительные вставки. Новолетние метафоры германской пропаганды становятся еще более наглядными, если сравнить их с высказываниями гитлеровских обозревателей за последние недели. Начиная с описания немцами положения на советско-германском фронте. Витая за Венгрию относится к числу крупнейших кампаний — но только 1944 года, но и всей войны. Статистическое и политическое значение ее общезвестно: Германия терпит свое последнее предельное на юго-востоке, один из важнейших резервуаров сырья и продовольствия, она потеряла своего последнего союзника в Европе. Нельзя отказать в пренебрежительности тем гитлеровцам, которые энтузиасты с набравленным добром и даже великую мебель, чем заводы, которые фашистские стратеги в свое время перебрали в захваченную Австрию, полагая, что они здесь будут в полной безопасности. Отдавая себе отчет в значении борьбы за южные подступы к Германии, гитлеровское командование утратило особое внимание их обороне. Немедленно военные сообщения и комментарии уверяли и вен-

Десятилетие Телавского краеведческого музея

14 января исполняется десять лет существования Телавского краеведческого музея. Замечательно своим историческим прошлым само здание, в котором помещается музей. По свидетельству «Батризе хвореба», здание это построено в XI веке. В прошлом оно представляло дворец кахетинских царей. Здесь в 1720 году родился прославившийся в народе своем полководец талантливый царь Пхавка II, здесь же, в этом дворце, он и умер. За десять лет своего существования Телавский краеведческий музей превратился в большое культурное учреждение. Музею собрано много ценных экспонатов, проведена большая, разносторонняя работа по изучению исторического прошлого Кахети. Среди экспонатов Телавского музея — различные предметы, относящиеся к кампанию, бронзовому и железному векам. В значительной части эти предметы обнаружены археологическими раскопками, которые систематически проводятся в музее. Много интересного дали, между прочим, археологические раскопки, проведенные в селениях Грети, Плато и Гулгула. Так, в сел. Грети обнаружены старинный оросительный канал, большая баня, три вольных бассейна, выдвигавшая водопроводная трасса, караван-сарай и др. Большой интерес по своему устройству представляет баня, в которой осуществлен принцип центрального отопления. Только на территории бывшего Телавского уезда музеем выявлено восемь баль аналогичной конструкции. Большое количество обнаруженных музеем оросительных каналов свидетельствует о развитой в прошлом оросительной системе в долине Алазани. В 1938 году Телавский музей при ближайшем участии академика Г. П. Чубиняшвили приступил к археологическому изучению древней Плато-Горской аквации. При раскопках найдено много материалов, свидетельствующих о том, что в академии были развиты различные ремесла, как, например, кузнечное. Широко развитое получало здесь керамическое производство. На высоком уровне была техника выделки. Здесь найдены три необычайных размеров лавины, каждая вместимостью 8—10 ароб винограда. Большую работу проделал музей и в области изучения минеральных богатств Кахети. Так, в горах Цив-Гомборского хребта работниками музея выявлены в нескольких местах месторождения каменного угля, мела и строительного известняка. За десятилетие своего существования Телавский краеведческий музей проделал также большую научную работу. Музеем подготовлено 23 научных труда. Часть этих трудов уже напечатана. Среди них заслуживают внимания: «Историческая академия», «Старинные баль Кахети», «Рабочее движение в уездных землях Кахети», «История Пиналдальского ханства», «Биография Кахети» (на грузинском и русском языках) и др. В годы войны Телавский музей организовал постоянную выставку, посвященную героическому прошлому грузинского народа и доблестным сынам грузинского народа — героям великой Отечественной войны. Ответственный редактор В. ГРИГОРЬЯН.

Advertisement for a theatrical performance by the State Dramatic Theatre named after A. S. Griboedov. The play is 'Miting' (Meeting) on the 150th anniversary of the Russian writer. It features reports and lectures by S. Sosoladze on January 13th. The performance is at 8 PM on January 14th. Tickets are available at the theatre office.